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Olomoucký kraj   

         

Jeremenkova 1191 40 a  

Olomouc Hodolany 779 11    
 

Naše č. j.: Vaše č. j.: Vyřizuje/linka: Všechovice dne: 

427/2026 KUOK 51187/2026 Radovan Mikuš / 602 514 404  27.04.2026 

 
Stanovisko k navrženému vymezení AO ve ZM2 ÚRP 
 
Vážený pane náměstku, 

na základě Vaší výzvy ze dne 21. 4. 2026 (č. j. KUOK 51187/2026) Vám zasíláme oficiální stanovisko 
naší obce. Obec Všechovice se ocitla v existenčním ohrožení v důsledku návrhu ZM2 ÚRP, který na 
našem území vymezuje akcelerační oblast pro větrnou energii AOV29. 

Dovolte mi předložit Vám fakta, která dokazují, že tento návrh je pro naši obec likvidační: 

• Drastický zásah do území: Celková rozloha katastru obce Všechovice činí pouhých 560 ha. Z 
této plochy je již 120 ha využito jako zastavěné či zastavitelné území. 

• Faktická paralýza zbytku katastru: Na zbývající volnou plochu o rozloze 440 ha stát 
navrhuje umístit zónu AOV29, která zasahuje neuvěřitelných 270 ha. 

• Matematika zkázy: Zóna AOV29 má pohltit téměř 50 % celého katastru obce. Pokud 
odečteme plochy, kde lidé žijí, zbývá nám 440 ha krajiny, z níž má být 61 % osazeno 
větrnými elektrárnami a jejich ochrannými pásmy. 

Zcela nepřípustné a agresivní narušení krajinného rázu: 

Všechovice leží v malebném podhůří, které tvoří přirozenou bránu do Hostýnských vrchů. Výstavba 
monumentálních větrných elektráren by znamenala brutální zásah do siluety krajiny a totální 
degradaci jejího rázu. V bezprostřední blízkosti, pouhých 6 km od naší obce, se nachází Kelečský 
Javorník, nejvyšší vrchol Hostýnských vrchů a významná přírodní rezervace. Vztyčení průmyslových 
dominant v takovém měřítku by nevratně zničilo dálkové pohledy z těchto chráněných lokalit. 
Krajina by ztratila svůj unikátní přírodní charakter a stala by se de facto technickou zónou, což je 
pro nás i naše občany zcela neakceptovatelné. 

Další kritické aspekty: 

• Ohrožení regionálního biokoridoru: V severovýchodní části našeho katastru se nachází 
regionální biokoridor. Masivní průmyslová výstavba by představovala přímé a fatální 
ohrožení tohoto ekologického prvku a narušila by stabilitu místního ekosystému. 
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• Kumulativní dopad a účelové dělení zón: Považujeme za účelové, že v bezprostřední 
blízkosti, v sousedním katastru, je vymezena další oblast AOV30. Vlivy těchto zón se v takto 
lidnaté oblasti nesmí posuzovat izolovaně. Je nezbytné posuzovat jejich dopad kumulativně 
jako jeden obrovský průmyslový komplex, který náš region svírá ze všech stran. 

• Znehodnocení majetku a stopka rozvoji: Vznik ochranných pásem vytvoří kolem obce 
bariéru, která znemožní budoucí výstavbu domů či infrastruktury. Naši občané budou 
vystaveni hluku a stroboskopickému efektu, což povede k drastickému propadu cen jejich 
nemovitostí. 

Obec Všechovice odmítá být „obětní zónou“ pro naplnění státních kvót. Tento postoj vyjadřuje 
jednotné stanovisko zastupitelstva obce (výpis z usnesení přikládáme). Plně spoléháme na 
vyjádření Olomouckého kraje, že vymezování akceleračních oblastí nesmí být obcím určováno 
jednostranně bez jejich souhlasu. Žádáme, aby byl náš nesouhlas v rámci krajských připomínek 
jasně tlumočen a obhájen. 

S pozdravem, 

 

 
S pozdravem 
 
 
 
 

.................................... 
Radovan Mikuš 

Starosta 
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